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COMUNE DI BENEVELLO 

 

PROVINCIA DI  CUNEO 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.2 

 
OGGETTO: 
Convenzione per l'utilizzo congiunto dell'ufficio di segretario 
comunale tra i Comuni di Govone, Benevello, Cissone, Neviglie e 
Somano - Approvazione 

 
L’anno duemilaventicinque addì dieci del mese di febbraio alle ore diciotto e minuti 

trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MORENA MATTIA - Sindaco  Sì 
2. GALLESIO CHIARA - Vice Sindaco  Sì 
3. DE FABRI TIZIANA - Consigliere  Sì 
4. CARBONE GIACONE SABINA - Consigliere  Sì 
5. SANDRI DARIO - Consigliere Sì 
6. VIGOLUNGO PAOLO - Consigliere  Sì 
7. VOERZIO ELISA - Consigliere  Sì 
8.    
9.    
10.    

  
  

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 0 

 
 
Assiste l’adunanza il Vice Segretario Comunale Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MORENA MATTIA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 Premesso:  
 
che l’art.30 del D.Lgs. 18.08.2000, n.267, prevede che, al fine di svolgere in modo coordinato 
funzioni e servizi determinati, i comuni possono stipulare tra loro apposite convenzioni, le quali 
devono stabilire i fini, la durata, i loro rapporti finanziari ed i reciproci obblighi e garanzie; 
 
che l’art.98, comma 3, del D.Lgs. n.267/2000 e l’art.10 del D.P.R. 4 dicembre 1997, n.465, 
prevedono la possibilità per i comuni, le cui sedi siano ricomprese nell’ambito territoriale della 
stessa Sezione Regionale dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, di stipulare tra loro, anche 
nell’ambito di più ampi accordi per l’esercizio associato di funzioni, convenzioni per l’ufficio di 
segretario comunale. 
 
l’art. 10 del D.P.R. n. 465/97, comma 2°, dispone inoltre che le convenzioni stipulate fra Comuni 
per l’Ufficio di Segretario comunale devono stabilire le modalità di espletamento del servizio, 
individuando il Sindaco competente alla nomina e alla revoca del Segretario, determinando la 
ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del Segretario, la durata della convenzione, la 
possibilità di recesso da parte dei Comuni ed i reciproci obblighi e garanzie; 
 
che la sede della segreteria comunale è vacante a far data dal 17/01/2021; 
 
Dato atto: 
 che i comuni di Govone, Benevello, Cissone, Neviglie e Somano, i quali sono ricompresi nella 
Sezione Regionale della   Regione Piemonte dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, 
intendono dar luogo ad una convenzione per svolgere in modo coordinato le funzioni del segretario 
comunale; 
 
che è intenzione dei comuni di Govone, Benevello, Cissone, Neviglie e Somano, la cui popolazione 
totale supera i 3.000 abitanti, di avvalersi della facoltà di nominare titolare della sede convenzionata 
di Classe III, un segretario di Fascia C qualora la procedura di pubblicizzazione della sede dovesse 
andare deserta; 
 
Evidenziato che l’accordo convenzionato è stato stilato nel pieno rispetto delle norme che 
disciplinano il procedimento di convenzionamento delle sedi di segreteria comunale e nella piena 
osservanza delle linee guida per le Convenzioni di segreteria approvate dal Consiglio di 
Amministrazione dell’Agenzia Autonoma dei Segretari Comunali e Provinciali – Sezione Regionale 
del Piemonte con deliberazione n° 37 del 29.04.2004;  
 
Esaminata, pertanto, la bozza di convenzione per la gestione associata del servizio di Segretario 
comunale, bozza allegata quale parte integrante e sostanziale al presente provvedimento,  
 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal vice segretario comunale ai sensi 
dell’art 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal responsabile del servizio 
finanziario ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;  
 
CON voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi e termini previsti per legge; 
 

D E L I B E R A 



 
- Di approvare, come con il presente atto si approva, l’accordo convenzionato per l’esercizio 

associato delle funzioni di Segreteria Comunale tra i Comuni di Govone, Benevello, Cissone, 
Neviglie e Somano per la durata di anni 5 (cinque) a decorrere dalla data di presa in servizio del 
titolare della convenzione. 

 
- Di approvare, contestualmente, la bozza di convenzione di cui all’oggetto all’uopo stilata 

secondo le disposizioni vigenti e gli indirizzi guida forniti dalla Prefettura  - UTG – di Torino – 
ex Agenzia Autonoma dei Segretari Comunali e Provinciali -  bozza che si compone di una 
premessa e di n° 12 articoli e che viene allegata al presente provvedimento per formarne parte 
integrante e sostanziale;  

 
- Di dare mandato al Sindaco affinché sottoscriva unitamente agli altri Sindaci dei comuni sopra 

indicati la convenzione per la gestione associata del servizio di segretario comunale; 
 
- Di disporre che copia del presente provvedimento congiuntamente a quello approvato dagli altri 

Comuni venga inoltrato alla Prefettura – UTG – di Torino - Ex Agenzia Autonoma dei Segretari 
Comunali e Provinciali – Sezione Regionale del Piemonte - affinché si provveda ad assumere in 
merito le necessarie determinazioni, precisando che il provvedimento autorizzativo della 
Prefettura – UTG – di Torino ha natura dichiarativa e non meramente ricognitiva dell’efficacia 
della convenzione per cui, in carenza di tale atto, l’accordo convenzionato non potrà decollare; 

 
- Di precisare, inoltre, che solo dalla data del provvedimento indicato al punto precedente del 

presente deliberato le Amministrazioni Comunali di Govone, Benevello, Cissone, Neviglie e 
Somano potranno portare a compimento la procedura con la nomina del Segretario Comunale e 
l’accettazione da parte di quest’ultimo e solo da quel momento la Convenzione sarà 
formalmente efficace e perfetta. 

 
 

Con successiva votazione unanime e favorevole, la presente delibera è dichiarata immediatamente  
eseguibile, ai sensi dell’art. 134 c. 4 del D. Lgs 267/2000.

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
MORENA MATTIA 

 
___________________________________ 

 

Il Vice Segretario Comunale 
Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 

 
___________________________________ 

 
 

PARERI 
 

Sulla presente deliberazione sono stati assunti i seguenti pareri (art. 49 e 151   del  DLgs. 18 
agosto 2000, n. 267 e s.m.i.) 

 parere di regolarità tecnica: favorevole 
 parere di regolarità contabile: favorevole 
 parere di regolarità per la copertura finanziaria: favorevole 

 
Il Responsabile del Servizio 

MORENA MATTIA 
 

___________________________________ 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal  18/02/2025  al  05/03/2025  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n° 267. 
 
Benevello, li 18/02/2025 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 

 
___________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 18/02/2025 
 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n.267) 
 

 Per dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, comma 4, del TUEL 18/08/2000). 
 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.sa Marta LUCCO CASTELLO 

 
___________________________________ 

 
 



 
Per copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge.Benevello, 
lì ____________________________Il Vice Segretario ComunaleDott.sa Marta LUCCO 
CASTELLO 
 


